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 Jar prináša nový vietor nielen do prírody, ale aj do sveta podnikania. Na 

medzinárodnej úrovni bol nástup Trumpa pre podnikateľov poriadnym 

prebudením, aj tak dôležitá vec, akou je ohrozenie dohody o globálnej 

minimálnej dani vo výške 15% ostala v tieni hroziacich colných vojen. 

Veľmi stručne k tejto téme v TOP 6, ak vás zaujímajú širšie súvislosti, 

prečítajte si aj článok našej partnerky Renáty Bláhovej. 

Ani slovenským podnikateľom sa v prvých mesiacoch roka nečrtala jarná 

siesta, efekt konsolidačného balíka priniesol nielen ekonomickú ale aj 

administratívnu záťaž.  Teší sa asi len finančná správa, za január a 

február vybrala na daniach o 24,5% viac ako v rovnakom období minulý 

rok. Podnikatelia museli zohľadniť nové zvýšené sadzby DPH a venovať 

sa nezodpovedaným otázkam pri zavádzaní novej dane z finančných 

transakcií (TOP 1).  

Pri všetkých trampotách, ktoré teraz riešite aj bez Trumpa, nezabudnite 

na malé potešenie – vybrať, ktorej neziskovej organizácii venujete kúsok 

svojej dane, a tým aj trošku jarného dobra, v TOP 3 sme pre vás zhrnuli, 

ako sa dá proces optimalizovať. Prinášame aj aktuálny prehľad 

investičných stimulov vrátane daňových úľav (TOP 2),  
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https://e.dennikn.sk/4426782/trump-chce-rozbit-globalny-danovy-kartel-bude-to-boliet/
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TOP 1: Najdôležitejšie FAQ k FTT od 1.4.2025 pre firmy  

V našich BMB Newsfiltroch sme Vás už viackrát informovali o dani 
z finančných transakcií (FTT), naposledy v predošlom Newsfiltri. 
Odvtedy bol zákon raz novelizovaný a ďalšie tri novely sú v podateľni 
NRSR. V tomto čísle sa zameriame na FAQ pre firmy k aktuálnemu 
zneniu zákona.  
 

• Koho sa týka FTT? 
FTT sa týka iba podnikateľskej činnosti (právnické osoby, živnostníci 
a osoby podnikajúce na základe osobitných predpisov). Rozhodujúce nie 
je pridelenie IČO, DIČ ani registrácia pre iný typ dane. 
 

• Aké kritériá mám sledovať, aby som vedel, či moja firma 
podlieha FTT: 

Stačí, ak splníte jedno z troch kritérií: 
❖ sídlo alebo miesto činnosti v tuzemsku,  
❖ platobný účet v tuzemsku, alebo 
❖ vykonávaná činnosť v tuzemsku.  

 
• Čo všetko je predmetom dane?  

Zjednodušene sú predmetom dane: 
❖ debetné transakcie z bankového účtu,  
❖ použitie (nie vydanie) platobnej karty a  
❖ preúčtované náklady súvisiace s činnosťou v tuzemsku.  

 
• Aký je rozdiel medzi daňovníkom a platiteľom dane? 

Daňovník je ten, koho transakcie podliehajú dani a platiteľ ten, kto vedie 
evidenciu, vyberie a odvedie daň. V určitých prípadoch, napr. pri 
preúčtovaných nákladoch alebo pri platbách zo zahraničného účtu, bude 
daňovník aj platiteľom dane. Vo väčšine prípadov však pôjde o dva 
odlišné subjekty a platiteľom dane bude najčastejšie tuzemská banka.  

 
Za správnosť výpočtu dane, vybratie a odvedenie dane zodpovedá 
platiteľ. Má povinnosť viesť záznamy v rozsahu nevyhnutnom pre 
správne určenie dane. Minimálny rozsah záznamov je uvedený v § 11. 

 
• Musím sa pre FTT registrovať? 

Pre FTT nie je registračný proces. Správca dane zaeviduje platiteľa dane 
na základe prvého podaného oznámenia. Správcom dane je miestne 
príslušný správca dane podľa Daňového poriadku.  

 
• Podáva sa daňové priznanie? 

Za daňové priznanie podľa daňového poriadku sa považuje oznámenie 
(je možné podať opravné oznámenie aj dodatočné oznámenie). Podáva 
sa elektronicky a povinnosť podať je iba za obdobie, kedy vznikla 
povinnosť odviesť daň. Formulár oznámenia je už zverejnený na 
webovom sídle finančnej správy.  
 

• Ako sa vypočíta FTT? 
Daň sa vypočíta v EUR ako súčin sadzby dane a základu dane (okrem 
platobných kariet, kde je paušál), minimálna daň je 0,01 EUR a daň sa 
zaokrúhľuje matematicky. 
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Základ dane je suma finančných prostriedkov odpísaných z platobného 
účtu (0,4%, najviac 40 EUR); suma preúčtovaných nákladov (0,4%, 
najviac 40 EUR, ak subjekt vie preukázať jednotlivé transakcie, v 
opačnom prípade bez stropu); výber hotovosti z bankového účtu 0,8% 
bez stropu a za používanie platobnej karty 2 EUR/rok (samotné platby 
platobnou kartou nie sú predmetom FTT).   
 

• Kedy sa FTT začne platiť? 
Prvým zdaňovacím obdobím je apríl 2025. Existuje možnosť zlúčiť 
prvé 3 zdaňovacie obdobia do jedného (apríl, máj, jún) a podať len jedno 
oznámenie do konca júla 2025. Pozor, ak dôjde k vybratiu dane skôr, 
nie je možná kumulácia období. Inak je zdaňovacím obdobím kalendárny 
mesiac a do konca nasledujúceho mesiaca je povinnosť podať oznámenie 
a odviesť daň. FTT z používania platobnej karty má zdaňovacie 
obdobie kalendárny rok. Prvé oznámenie za rok 2025 sa podáva do 
konca januára 2026.  
 

• Musím mať samostatný účet pri transakciách, ktoré nie sú 
predmetom dane? 

Ak realizujete transakcie, ktoré nie sú predmetom dane, zákon 
predpokladá, že budú realizované z osobitného (samostatného) 
bankového účtu a budú oznámené banke (§ 12 ods. 7). Ide o praktickú 
požiadavku, keďže banky nemali technické riešenie pre identifikovanie 
všetkých typov oslobodených platieb. Oznámenie voči banke je 
platné až od nasledujúceho dňa od oznámenia. V prípade 
realizovania oslobodených platieb odporúčame preveriť potrebu ich 
oznámenia podľa zákona a aj so svojou bankou. Proces v rámci bánk 
nemusí byť jednotný. Pre úhradu daní a odvodov a podobne nie je 
potrebné mať samostatný účet. 

 
• Ako sa účtuje FTT? 

Podľa Finančnej správy sa v zmysle slovenských účtovných postupov FTT 
účtuje na účte 538 – Ostatné dane a poplatky. Je daňovým výdavkom 
podľa § 19 ods. 3 písm. j), a to bez ohľadu na to, či má väzbu na 
uhradený daňový alebo nedaňový náklad. Otázka účtovania podľa 
medzinárodných účtovných štandardov však ostáva otvorená. 

 
• Čo ak si myslím, že banka zrazila daň nesprávne? 

V prípade pochybností o správnosti vybranej dane môže daňovník 
požiadať platiteľa dane o vysvetlenie do 12 kal. mesiacov od vybratia 
FTT. Platiteľ má povinnosť odpovedať. Ak daňovník s odpoveďou 
nesúhlasí, môže sa obrátiť následne aj na správcu dane.  

 
• Bude k dispozícii usmernenie alebo metodický pokyn zo 

strany správcu dane? 
Pripravuje sa metodické usmernenie MF SR, ktoré sa aktuálne 
pripomienkuje. Predpokladá sa, že od 1.4.2025 bude k dispozícii. 
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TOP 2: Investičné stimuly – zmeny 2024 a 2025  
 
V roku 2024 bol novelizovaný zákon o investičnej pomoci a o novele sme 
Vás informovali v Newsfiltri za 1Q/2024. Novela zmenila štruktúru 
investičnej mapy a zvýšila maximálne sumy pomoci zo 40% na 50% 
oprávnených investičných nákladov v okresoch Partizánske a Prievidza 
a na 40% oprávnených nákladov v ostatných regiónoch Západného 
Slovenska. Uvedená mapa je v platnosti od 01.01.2024 do 31.12.2027. 
 
Od 1.3.2025 je účinná novela nariadenia vlády SR 195/2018, 
ktorým sa ustanovujú podmienky na poskytnutie investičnej pomoci, 
ktorá dopĺňa nasledovné: 
 

• Ak je investičný zámer realizovaný s oprávnenými nákladmi do 
50 mil. EUR, možno intenzitu investičnej pomoci zvýšiť o 10%. 

 
• Maximálna intenzita investičnej pomoci pri uplatnení zvýšenia 

intenzity nesmie presiahnuť 75 % z celkovej výšky oprávnených 
nákladov investičného zámeru. 

 
Maximálne výšky foriem investičnej pomoci podľa manuálu 
MHSR platného na rok 2025 v prioritných oblastiach 
v priemyselnej výrobe: 

 

Prioritné oblasti Západné 
Slovensko 

Stredné 
Slovensko 

Východné 
Slovensko 

Dotácia na obstaraný 
majetok 

40% 40% 50% 

Úľava na dani z príjmov 
 

40% 40% 50% 

Zvýhodnený prevod 
nehnuteľného majetku 

100% 100% 100% 

Zvýhodnený nájom 
nehnuteľného majetku 

90% 90% 90% 

Príspevky na vytvorené 
prac. miesta 

N/A 40% 50% 

Okresy Prievidza 
a Partizánske  
01.04.2024-31.12.2026 

50%   

Zároveň sú v rámci prioritnej oblasti stanovené pre jednotlivé oblasti aj 
minimálne výšky potrebnej investície. Napr. pre získanie úľavy na 
dani  z príjmov je nutné investovať v rámci najrozvinutejších oblastí min. 
6 mil. EUR, v prípade malých a stredných podnikov postačí 3 mil. EUR 
a v rámci najmenej rozvinutých regiónov je to iba 200 tis. EUR a pre 
MSP postačí investícia v hodnote 100 tis. EUR. Štruktúrovanú Mapu 
rozdelenia regiónov pre rok 2025 je možné nájsť na strane 15 manuálu 
k investičnej pomoci na webe MHSR.  
 
 
 
 
 

https://www.mhsr.sk/uploads/files/kyrjzNlg.pdf?csrt=12421560219685084644
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Spoločnosti môžu využiť aj odpočet nákladov na výskum a vývoj 
(tzv. superodpočet) podľa § 30c zákona o dani z príjmov. Aktuálne je na 
úrovni MFSR vytvorená pracovná skupina, v rámci ktorej sa intenzívne 
diskutuje o možných zmenách v rámci tohto daňového zvýhodnenia. 
 
Podľa aktuálneho  znenia zákona je možné napr. náklady na externé 
služby využiť v rámci superodpočtu len veľmi limitovane (náklady 
z akademického sektora, napr. SAV). Avšak externé služby by sa mali 
rozšíriť aj na iných externých subdodávateľov, ktorých spoločnosti pri 
príprave projektov výskumu a vývoja využívajú. Predpokladá sa 
obmedzenie, aby sa zabránilo zneužívaniu. 
 

TOP 3:  Optimalizácia časti zaplatenej dane pre neziskovky    

Blíži sa termín na platenie daní a s ním aj možnosť výberu neziskovej 

organizácie, ktorej môžete poskytnúť podiel zo svojej dane a pomôcť tak 

ušľachtilému cieľu. Veľké firmy, ktoré podliehajú pravidlám ESG, svoje 

možnosti využívajú zväčša naplno, u menších sa to nie vždy podarí. 

Stručne zhrnuté, ak do termínu na podanie daňového priznania firma 

stihne zaplatiť aj dar v minimálnej výške (zodpovedajúcej aspoň 0,5% 

svojej daňovej povinnosti), vybraným neziskovým organizáciám môže 

poslať až 2% svojej dane a štátu ostane len 98% z vypočítanej daňovej 

povinnosti. Ak však dar do termínu poslať nestihnete, vaša nezisková 

organizácia dostane iba 1% vašej daňovej povinnosti a štátu ostane 

99%. Vybrané neziskové organizácie je potrebné si overiť na 

internetovej stránke www.notar.sk/prijimatelia. Aby prijímateľovi mohol 

byť poukázaný 2% resp. 1% podiel zaplatenej dane, musí byť uvedený 

v tomto zozname. 

Na rozdiel od dane z príjmov právnických osôb sa pri fyzických osobách 

poukázaný podiel dane neviaže na poskytnutie daru, ale predstavuje 

vždy 2% dane z príjmu fyzickej osoby, pričom zamestnanec, ktorý si 

nepodáva daňové priznanie sám, ale zamestnávateľ mu vykoná ročné 

zúčtovanie, potrebuje aj vyhlásenie o poukázaní podielu 

zaplatenej dane z príjmov fyzickej osoby. Ak si zamestnanec 

zaškrtol možnosť vydania potvrdenia o zaplatení dane v Žiadosti o ročné 

zúčtovanie, zamestnávateľ je mu povinný toto potvrdenie vydať 

a následne ho priloží ako prílohu daného vyhlásenia a podá oboje na 

daňový úrad najneskôr do 30.04.2025. Ak zamestnanec vykonával 

dobrovoľnícku činnosť (minimálne 40 hodín), môže sa rozhodnúť 

poukázať až 3% dane. 

Asignácia dane pre neziskový sektor bude tento rok o to dôležitejšia, že 

s účinnosťou od 01.01.2025 je schválená novela zákona o dani 

z príjmov, v rámci ktorej je možné túto asignáciu zaplatenej dane 

presunúť aj na svojich rodičov. 

 
 
 
 
 

https://www.notar.sk/prijimatelia/
https://neotax.eu/sk/blog/rocne-zuctovanie-ekvivalent-danoveho-priznania-pre-zamestnancov
https://neotax.eu/sk/blog/rocne-zuctovanie-ekvivalent-danoveho-priznania-pre-zamestnancov
https://danovepriznaniepomaha.sk/user/pages/documents/vyhlasenie.pdf
https://danovepriznaniepomaha.sk/user/pages/documents/vyhlasenie.pdf
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TOP 4: Možnosť paušálneho odpočtu pre PHM ostáva  
 

V Newsfiltri za Q4/2024 sme Vás informovali, že MF SR uvažuje o zrušení 
možnosti uplatnenia paušálneho odpočtu pre PHM v rámci zákona 
o DPH, keďže to neumožňuje smernica Rady 2006/112/ES o spoločnom 
systéme dane z pridanej hodnoty. 
 
Slovenská republika požiadala Európsku komisiu o výnimku, aby mohla 
obmedziť právo na odpočet DPH na vstupe pri nákupe, lízingu, 
nadobudnutí v rámci EÚ a dovoze motorových vozidiel kategórie M1, 
motocyklov kategórie L1e a L3e2, ako aj pri poskytovaní príslušných 
služieb, dodávaní náhradných dielov, príslušenstva a pohonných hmôt, 
ak sa dané vozidlá a motocykle používajú súčasne na podnikateľské 
a iné účely. V žiadosti o výnimku pre SR je stanovený podiel 
uplatniteľného odpočtu DPH na 50%. Uvedená zmena by mala 
byť účinná od 01.07.2025 a mala by v prvej fáze platiť dočasne 
do 30.06.2028. SR však môže žiadosť o výnimku opätovne predĺžiť. 
 
Zatiaľ nie je jasné, či sa tejto zmene po prípadnom schválení výnimky 

prispôsobí aj zákon o dani z príjmov, podľa ktorého je aktuálne možnosť 

využitia paušálneho odpočtu vo výške 80% a 20%.    

 
 
TOP 5: Aktuálny zoznam spolupracujúcich štátov SR   

MF SR  na svojej webstránke pravidelne zverejňuje Zoznam 

spolupracujúcich štátov podľa § 2  písm. x) zákona o dani z príjmov, jeho 

pracovný názov je „biela listina“. Tento zoznam obsahuje štáty, s 

ktorými má Slovenská republika uzatvorenú platnú zmluvu o zamedzení 

dvojitého zdanenia alebo dohovor o vzájomnej administratívnej pomoci 

v daňových záležitostiach, príp. sú signatármi inej podobnej 

medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná. Okrem 

toho z neho MF SR vyradí štáty, ktoré sú uvedené na EÚ zozname 

nespolupracujúcich štátov a jurisdikcií (pozri TOP 10 dole), neuplatňujú 

daň z príjmov právnických osôb alebo uplatňujú nulovú sadzbu dane z 

príjmov právnických osôb. Zoznam sa aktualizuje vždy k 1. januáru a 

platí počas celého nasledujúceho kalendárneho roka. Posledná 

aktualizácia prebehla teda k 1.1.2025 a v súčasnosti sa na zozname 

nachádza 135 štátov. V porovnaní s verziou platnou počas roka 2024 

pribudli 2 štáty, a to Antigua a Barbuda a Seychely. 

Pokiaľ sa štát nenachádza na zozname spolupracujúcich štátov, môžu 

byť transakcie s takýmto štátom okrem iného predmetom vyššieho 

daňového zaťaženia, napr. vyššie sadzby zrážkovej dane, alebo nie je 

uplatniteľné oslobodenie od dane, náklady v súvislosti s takýmito 

transakciami nie sú daňovo uznateľné a transakcie podliehajú 

prísnejšiemu preverovaniu zo strany daňovej správy. 

EÚ má pre daňové účely svoj vlastný zoznam, avšak na rozdiel od SR v 

ňom uverejňuje nespolupracujúce štáty („čiernu listinu“) a aktualizuje 

ho dvakrát ročne (pozri TOP 10). 

 

https://www.mfsr.sk/files/archiv/80/Zoznam-spolupracujucich-statov-podla-2-pism-x-zakona-c-595_2003-Z-z_1.1.2025.pdf
https://www.mfsr.sk/files/archiv/80/Zoznam-spolupracujucich-statov-podla-2-pism-x-zakona-c-595_2003-Z-z_1.1.2025.pdf
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TOP 6: Nový postoj USA ohrozuje dohodu o minimálnej dani na 

globálnej úrovni 

Nariadenie amerického prezidenta Donalda Trumpa, v ktorom deklaruje 
zámer Spojených štátov vystúpiť z dohody OECD o globálnej minimálnej 
dani, je kontroverznou správou.  
 
V prezidentskom nariadení vydanom v pondelok 20.1.2025 Trump 
uviedol, že znovu získa „suverenitu a ekonomickú konkurencieschopnosť 
nášho národa tým, že objasní, že globálna daňová dohoda nemá v 
Spojených štátoch žiadny účinok“.  
 
Dohoda OECD o GMT, ktorú ako prvá implementovala EÚ s účinnosťou 
od 1.1.2025, formou Smernice zabezpečuje, že nadnárodné spoločnosti 
s príjmami nad 750 mil. EUR podliehajú minimálnej 15% efektívnej 
daňovej sadzbe dane z príjmu právnických osôb. Táto dohoda bola 
odsúhlasená viac ako 135 členskými jurisdikciami OECD v októbri 2021 
vrátane Japonska, Kanady, Južnej Kórey a Spojeného kráľovstva a vo 
všetkých krajinách EÚ vrátane Slovenska, kde sú už prijaté aj príslušné 
daňové zákony. 
 
Minulý rok OECD odhadla, že GMT zníži celosvetový presun ziskov do 
daňových rajov na polovicu a zvýši príjmy z dane z príjmu právnických 
osôb o približne 200 miliárd USD ročne, čo môžu byť pre mnohé krajiny 
čeliace chudobe životne dôležité sumy. Na dosiahnutie týchto čísel je 
potrebné, aby GMT OECD prijal kritický počet krajín, aby sa podaril 
dosah na potenciálnych 90% najväčších svetových nadnárodných 
spoločností.  
 

 

TOP 7: Posilnenie výmeny informácií o minimálnej efektívnej 
dani v EÚ 

V marci 2025 dosiahla Rada EÚ politickú dohodu o novej smernici EÚ 

(DAC9), ktorá zlepší administratívnu spoluprácu v oblasti zdaňovania. 

Cieľom je posilniť spoluprácu a výmenu informácií o minimálnej 

efektívnej dani právnických osôb. 

 

DAC9 aktualizuje existujúcu smernicu EÚ o administratívnej spolupráci 

(DAC) tým, že rozširuje pravidlá daňovej transparentnosti. Prináša 

jednoduchšie vykazovanie pre veľké korporácie a zlepšuje výmenu 

údajov medzi daňovými správami členských štátov. 

 

Nová smernica taktiež zavádza štandardný formulár, ktorý budú musieť 

nadnárodné spoločnosti a iné veľké skupiny (s obratom min. 750 mil. 

EUR) používať na vykazovanie daňových informácií potrebných na 

zabezpečenie správneho fungovania systému minimálnej sadzby dane z 

príjmov právnických osôb (minimálna efektívna daň 15%).  

 

Členské štáty budú musieť implementovať DAC9 do 31. decembra 2025. 

 

 

https://on.ft.com/42p4M0M
https://e.dennikn.sk/4414158/zlozity-system-dph-robi-sarapatu-ale-europskym-unikatom-je-zdanovanie-firiem-tromi-sadzbami/
https://e.dennikn.sk/4414158/zlozity-system-dph-robi-sarapatu-ale-europskym-unikatom-je-zdanovanie-firiem-tromi-sadzbami/
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TOP 8: Definitívne schválenie balíka „DPH v digitálnom veku”   

Dňa 11. marca Rada EÚ definitívne schválila legislatívny balík, ktorého 

cieľom je prispôsobiť EÚ pravidlá v oblasti dane z pridanej hodnoty (DPH) 

digitálnemu veku. Cieľom balíka je posilniť konkurencieschopnosť EÚ, 

posilniť boj proti podvodom na DPH a znížiť administratívnu záťaž 

podnikov. Obsahom schváleného balíka je smernica, nariadenie a 

vykonávacie nariadenie. Zmeny nastanú v troch rôznych oblastiach DPH.  

 

Nové pravidlá 

• zabezpečia úplnú digitalizáciu povinností v oblasti vykazovania 

DPH pre spoločnosti predávajúce tovar a služby spoločnostiam v 

iných členských štátoch (do roku 2030), 

• zavedú povinnosť online platforiem platiť DPH z krátkodobého 

prenájmu ubytovania a zo služieb osobnej prepravy vo väčšine 

prípadov, keď jednotliví poskytovatelia služieb DPH neúčtujú, 

• zlepšia a rozšíria elektronické jednotné kontaktné miesta pre 

DPH, aby spoločnosti nemuseli absolvovať nákladný registračný 

proces (pre DPH) v každom členskom štáte, v ktorom pôsobia. 

  

 

TOP 9: Poľské rodinné nadácie v ohrození    

  
Poľsko zaviedlo v roku 2023 zákon o rodinných nadáciách, ktorý mal 

motivovať majetnejších občanov, aby ponechali svoj majetok v krajine. 

Tento zákon uľahčil dedenie a priniesol daňové výhody. Za krátky čas 

existencie zákona vzniklo približne 3 000 rodinných nadácií. Po zmene 

vlády však niektorí predstavitelia naznačili možnosť úpravy zákona 

a zrušenie daňových výhod, čo spôsobilo neistotu medzi investormi. 

Kritici tvrdia, že niektoré nadácie sa využívajú na podnikateľské účely 

a zneužívajú daňové výhody, namiesto pôvodného účelu – plánovania 

dedičstva. Poľská vláda zatiaľ nešpecifikovala, aké konkrétne zmeny 

plánuje. V reakcii na túto neistotu sa tok kapitálu do nadácií výrazne 

spomalil. Existujú obavy, že nová právna úprava môže obmedziť prístup 

k majetku alebo zaviesť vysoké dane pri jeho presune do zahraničia.  

 

Na Slovensku na podobný zákon o súkromných nadáciách stále čakáme, 

a preto investori často pre plánovanie nástupníctva využívajú nadácie 

v susednej Českej republike.  

 

 

TOP 10: Aktualizácia krajín na čiernej listine EÚ 

 
Na rozdiel od Slovenskej republiky, ktorá každoročne zverejňuje zoznam 
spolupracujúcich štátov na daňové účely (pozri TOP 5), EÚ má svoj 
zoznam nespolupracujúcich jurisdikcií, ktorý aktualizuje dvakrát ročne. 
Oba zoznamy majú rovnaký cieľ: boj proti daňovým únikom a vyhýbaniu 
sa daňovým povinnostiam. 
 
 

https://www.consilium.europa.eu/sk/policies/eu-list-of-non-cooperative-jurisdictions/
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Najnovšia aktualizácia zoznamu EÚ prebehla vo februári 2025. 
V porovnaní s predošlou aktualizáciou (október 2024) v zozname 
nedošlo k žiadnym zmenám a obsahuje naďalej nasledovných 11 
krajín, ktoré nespolupracujú s EÚ alebo si v plnej miere nesplnili svoje 
záväzky: Americká Samoa, Anguilla, Fidži, Guam, Palau, Panama, 
Rusko, Samoa, Trinidad a Tobago, Americké Panenské ostrovy a 
Vanuatu.   
 
 
UŽITOČNÉ LINKY  
 
Článok Trump chce rozbiť „globálny daňový kartel“, bude to bolieť? (SK) 
 
Užitočné linky k FTT:  
Vzor oznámenia, Informácie na finančnej správe 1, 
Informácie na finančnej správe 2 vrátane príkladov (SK) 
 
ŠTÁTNA POMOC: Zmena mapy regionálnej pomoci pre Slovensko platná 

od 1. 1. 2024 | Protimonopolný úrad SR,  štruktúrovaná Mapa rozdelenia 

regiónov pre rok 2025 (SK) 
 
Užitočné linky pre poukázanie podielu dane: www.notar.sk/prijimatelia, 
Ročné zúčtovanie, Vyhlásenie o poukázaní podielu zaplatenej dane z 
príjmov fyzickej osoby, Informácia finančnej správy k poskytovaniu 
podielu dane, Poskytnutie podielu zaplatenej dane zamestnancom (SK) 
Zoznam spolupracujúcich štátov podľa § 2  písm. x) zákona o dani 

z príjmov (SK) 

 

Zoznam EÚ nespolupracujúcich jurisdikcií na daňové účely (SK) 
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Informácie uvedené v tomto materiáli sú iba informatívnej povahy. Aj 

keď zostavovaniu tohto materiálu bola venovaná profesionálna 
pozornosť, spoločnosť BMB Partners neprijíma žiadnu zodpovednosť za 

prípadné chyby či nepresnosti, ani nezodpovedá za žiadne škody 
vzniknuté na základe spoliehania sa na tieto informácie. V každom 

prípade odporúčame vyžiadať si pre konkrétnu problematiku odbornú 
radu. 

https://e.dennikn.sk/4426782/trump-chce-rozbit-globalny-danovy-kartel-bude-to-boliet/
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Zverejnovanie_dok/Dane/Novinky_leg/Financ_transakcie/2025/2025.01.28_007_DZPaU_2025_I_Info_vzor_ozn.pdf
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Zverejnovanie_dok/Dane/Novinky_leg/Financ_transakcie/2025/2025.02.20_012_DZPaU-2025_I.pdf
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Zverejnovanie_dok/Dane/Novinky_leg/Financ_transakcie/2024/2024.12.27_044_DZPaU_2024_I_Info_279_2024_fin_trans.pdf
https://www.antimon.gov.sk/statna-pomoc-zmena-mapy-regionalnej-pomoci-pre-slovensko-platna-od-1-1-2024/?csrt=1519771205034801067
https://www.antimon.gov.sk/statna-pomoc-zmena-mapy-regionalnej-pomoci-pre-slovensko-platna-od-1-1-2024/?csrt=1519771205034801067
https://www.mhsr.sk/uploads/files/kyrjzNlg.pdf?csrt=12421560219685084644
https://www.notar.sk/prijimatelia/
https://neotax.eu/sk/blog/rocne-zuctovanie-ekvivalent-danoveho-priznania-pre-zamestnancov
https://danovepriznaniepomaha.sk/user/pages/documents/vyhlasenie.pdf
https://danovepriznaniepomaha.sk/user/pages/documents/vyhlasenie.pdf
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Zverejnovanie_dok/Aktualne/DP/DPPO/2025/2025.01.15_002_PO_2025_IM.pdf
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Zverejnovanie_dok/Aktualne/DP/DPPO/2025/2025.01.15_002_PO_2025_IM.pdf
https://podpora.financnasprava.sk/697911-Poskytnutie-podielu-zaplatenej-dane-zamestnancom
https://bmbba-my.sharepoint.com/personal/zuzana_krupciakova_bmb_sk/Documents/Pracovná%20plocha/Zoznam%20spolupracujúcich%20štátov%20podľa%20§%202%20%20písm.%20x)%20zákona%20o%20dani%20z%20príjmov
https://bmbba-my.sharepoint.com/personal/zuzana_krupciakova_bmb_sk/Documents/Pracovná%20plocha/Zoznam%20spolupracujúcich%20štátov%20podľa%20§%202%20%20písm.%20x)%20zákona%20o%20dani%20z%20príjmov
https://www.consilium.europa.eu/sk/policies/eu-list-of-non-cooperative-jurisdictions/

